
整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

1 1
良い点①広報の発行　②地区懇談会の開崔。反省を求めたい　①１年生議員の中で態度の悪い議員がい
る。②地権者の同意なしで話を進めたのは問題。

2 1
要望を出しても議会に届かない。何をするのかわからない

3 1
未来に負の遺産を残さず、住みやすい長門市に向け実現可能な行政遂行を。

4 1
報酬は他市より高いのでは。定数削減を。

5 1
報酬に見合った議員活動を提示してほしい

6 1
報告会が少ない。参考資料は何のため。

7 1
副業にしている。役を複数持っている。

8 1
箱物行政による借金。財政破綻すればよい。念仏みたいな一次産業の発展だの、六次産業だの、低能の意
見しかない。山根鉄工しか産業がないなら、油谷に官民共同の港をつくればよい。

9 1
農道管理が悪い。草木が伸びている。

10 1
年度末に不要な工事がおこなわれているのでは。道路の除草をもっと。

11 1
年金暮らしの人のことを考えて。

12 1
働く所がないので若者は都会に出て行き、子供も少なく老人ばかり。長門市もそのうち消滅するのでは。

13 1
湯本温泉の件ですが、安くて泉質が良い温泉がなくなることを腹立たしく思っている方が多いと思う。町づくり
協議会なるものに助成金年50万円を市が負担しておられるが、多額ではないか。税金の使い方に一考を。

14 1
定数を減らし、各自々会に少しゆだねてはいかがですか

15 1
定数は16人で良い。

16 1

定数については人口の割合において多いのではと思う。議会中継についても答えの書いてある書面を読んで
いるように思える。議員については自分が立候補した地区でなく議員のいない地区においても情報提供をし
てほしい。

17 1
定数が多すぎる。日当制にしたらどうか。

18 1
定数が多すぎる。やる気があるのか。

19 1
定数が多すぎ。人口減少を先取りせよ。

20 1
定数18は多すぎる。16人。

21 1
長門市の今後を考えての活動が必要。

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

22 1
長門市のために頑張ってほしい。

23 1
長門市に転入して6年。選挙の時だけの活動しか見えない。

24 1
長門の発展のために活動してほしい。

25 1
長門の何が良くなっているのかわからない。

26 1
担当課で聞けば済むことをわざわざ一般質問する必要はない・

27 1

大きな赤字と負債をかかえた市にしてはお金の使い方がムチャクチャです。あまりに膨大な費用の新市庁
舎。吹き抜けだそうですが、その後の維持費は市民の税金ですよね。1年そこそこで2600万円近くの補填を
しなければいけないセンザキッチンはこれからもず～と税金を使い続けるのでしょうか。いくら集客数が多くて
もこれは失敗では。

28 1
他市は他市。日当制にすべき。

29 1
他市との比較するときも、労働者の賃金を比較してほしい

30 1
選挙の前だけ活動し、緊急時には地域の見回りぐらいは出て、その時の状況を把握してほしい。会社勤めの
議員は両立できるのか。

31 1
選挙の時以外の活動が見えない。定数は半分で良い。

32 1
選挙の時だけの公約なのか。

33 1

選挙の時だけお願いしますで、議員になったら市民の声を熱心に聞くこともなく全く無能揃いで怒りすらする。
借金をこれ以上増やさないためセンザキッチンはいらない。市長・議員はこの責任をとれ。人口減少、財政
厳しい将来どうするのか。

34 1
積極的でない。

35 1
政務活動費は増額すべし。言葉尻の質問ではなく密度の濃い活動をするのであれば報酬アップには反対し
ない。

36 1
政治を勉強してほしい。

37 1
人口減少に取り組んでほしい。一般質問をしない議員がいる。

38 1
人口減なので、議員定数削減を。。

39 1
新人こそ頑張ってほしい。

40 1
常に市民の代表との心構えでいてください。市の財政にも目を向けてください。

41 1
少子化高齢化住民減少化時代に入る時、議員報酬議員増員は地方自治の崩壊になる。できるだけ全住民
参加型で自治がなされる工夫した自治をお願いしたい。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

42 1
女性議員は会っても挨拶もなし。選挙の時だけ。

43 1
住民への声掛けによる議員との信頼関係の醸成。

44 1
若者も生活に困っている現状で議員の報酬はとても高い。定数も２減でどうか。定年制も考えるべき。

45 1
若者が地元に定着できるよう政策を。観光、中途半端な政策、市の方向性が見えない。

46 1
若い人をどんどん増やして頑張ってほしい。

47 1
自分を高める。

48 1
次の選挙に通るための活動をする議員がいるような。

49 1
市役所の職員の働き方をよく見て下さい。全部の人ではないと思いますが、働き方が良くない時があります。
特に横の連携など。

50 1
市民目線での意見要望が少ない。市長に対してもっときびしく。

51 1
市民への密着感はゼロ。選挙の時だけ。

52 1
市民はみな平等である。

53 1
市民の声をしっかり聞いて下さい。選挙の時だけいいことばかり言って後はなし

54 1
市民に対する奉仕の精神を忘れないで欲しい。

55 1
市内でお会いしても顔もわかりませんし、名前もわかりません。市民のくらしに興味を持たれているとは思えま
せん。

56 1
市長の優柔不断な態度が腹立たしい。

57 1
市長の政策に市民が納得するよう。市長の政策はだめだと思えば、NOと言ってほしい。なんでも賛成ではダメ
と思います。もっと中心地区だけではなく、はしばしまで市民が納得できるような行政にしてほしい。

58 1
市長の手下ではだめですよ。もっと勉強して議会では質問してほしいし、時々何のことかわからないことがあ
る。

59 1
市職員の指導を頼みます。アルバイトに行ったら「仕事を早く済ませるとする事が無くなる」と言われて、びっく
りしたとか。勤務中は禁煙すべき。

60 1
市主催のイベント行事に全員出席してほしい・

61 1
市の職員も多すぎます。民間の人に任せられる所はまかせ、公社がたくさんできています。人口は減少、働く
所は少ない。観光も大事ですが若者の働く場をもうけたらどうですか。

62 1
仕事中にお茶など飲料水を飲むのはおかしい。昼休み中にすべき。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

63 1
山口県内の議員定数と人口を比較すると、県内13市の議員一人当たりの人口数は平均で、約4359人。長
門市では9人となる。18人は多いと思われる。5,200,000×18＝93,600,000削減してもらいたい

64 1
最低賃金でも市民のために働きたい議員を選びたい。

65 1
今の市議会議員はあまりにもお粗末で教養のない人が多すぎる。今時大学を出ていない人は議員になるべ
きではない。

66 1
国道の除草をもっとやってほしい。

67 1
高齢者や子育て世代が喜ぶことをやっていれば、報酬とか手当とか言わない。

68 1
孤独な年金生活者は孤独死しか無いのでしょうか。

69 1
研修視察はもっと経費を節約することを考えて欲しい。

70 1
兼業議員がいるのは本当か。辞めるべきだ。高齢者対策など市民の命を守るために市民に尽くすこと。

71 1
月給泥棒という人もいる。選挙の時だけ。

72 1
議会不信がある。議会が無くなればコストも浮くし、意思決定も早くなる。

73 1
議会中寝ている議員がいる。

74 1
議会中継を視聴していつも思うことですが、議会中居眠りをしている様な態度をしている議員の方がおられま
す。（目を閉じて話を聞いているのかもしれませんが…）とても不愉快に感じます。

75 1
議会中継は「茶番」。もっとちゃんとやってほしい。

76 1
議会中(9月6日）にいねむりをしていた人がいました。名前は書きませんが注意してください。

77 1
議会質問をしない議員の理由を知りたい。

78 1

議会活動の一定の役目は(特に地元意見の取り上げ等)理解できるが、今や細かい行政が求められ、しかも
予算の少ない時代、行政を動かす活動は容易でないと思われる。よって名誉職に。無報酬であれば定数を
増やし、地元の意見をきめ細かに生かしてほしい。

79 1
議会を夕方からや、土・日にやることによって、議員と会社勤めが出来るようにして若い人や色々な仕事の人
に議員になってもらいたい。兼業が出来るように。

80 1
議会を見ても馴れ合いのように感じる。

81 1
議会も大事な役目を担っていますので頑張ってください

82 1
議会は猿芝居・出来レース。

83 1
議会について今後も関心をもって見ていく。
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質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

84 1
議会・議員に期待していない。

85 1
議会、議員と行政が長門市の活性化につながる事をしているのか。漁業、農業の地場産業が死んでいる。こ
のままだと長門市も死亡するだろう。

86 1
議員役目をはたしていない。

87 1
議員報酬額は市内総生産額から決める。

88 1

議員報酬は何を算定して下記の金額になったのかを知りたいです。あまりにも報酬の多さにびっくりしていま
す。市民の為に議員の方が多くの時間をかけて働いておられるとは考えにくいです。現実私たちの生活が良く
なったとはとても考えられません。どうか市民の生活を見て下さい。

89 1
議員定数多いと思います。10人又は半数位でいいと思います。活動が見えない。

90 1
議員数は16人ぐらいで良い。

91 1
議員活動を活発にするための議員一人一人の努力を求める。（どうすれば良いかおたがいに話し合って欲し
い）

92 1
議員は定年を設けるべき。じじーはダメ。発展がない。定数も15にんでいい。こんなアンケートをたびたびやっ
てほしい。

93 1
議員は自分の地区だけではなく、長門市全体を見て仕事をして欲しい、

94 1
議員はもっと市民の声を市に届けて欲しい。

95 1
議員は365日公人であることを忘れないで。時々「あれっ」と思うことがある。

96 1
議員の中には市民の不満をただ「要望」するだけの人がいるが、財源不足の中でどうすれば実現するかを考
えて要望することが重要。一部の議員に初心を忘れて偉くなったと勘違いしている者もいる。

97 1
議員の質が変わってきた。政治に感心がなくなる。人数が多すぎる。本当に志を持った人。報酬の為に働く
人は止めてもらいたい。もっと職員を大切に周りが支えていること忘れない事。

98 1
議員の個々の能力を上げてもらいたい。また、活動している人、よく勉強している人と温度差がありすぎます。

99 1
議員の活動が見えず、長門市のこれからが心配。湯本もだいじょうぶか。

100 1
議員になった日から偉そうにするのは止めて欲しい。

101 1
議員と接する機会が全くない。お茶会とかで堅苦しくない場で長門市の話を聴きたい。

102 1
議員さんの仕事(日々）がよくわかりません。（勉強不足のため)市の経済状態もよくなっているように思えませ
ん。どのような市にもっていこうとしているのか見えません。がんばって活性化させて下さい。

103 1
議員が何をしているか見えてこない。選挙の時だけお願いしてそのあとはポイされてる感じ。議員は多すぎ。

104 1
議長の報酬が高い。議長手当に変えたら。
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質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

105 1

観光客を呼び込む施策を推進していることは一定の理解ができる。しかし高齢化する議員の凝り固まった従
来の発想では解決の糸口はみつからない。あらゆる広報媒体を利用し、市民の心の声に耳を傾ける柔軟な
発想を養っていただきたい。

106 1
各地域住民の困りごと等を拾い上げること。

107 1
過疎地の意見が全然届いていない。

108 1
河岸に木が成長し、切ってもらいたいとお願いしているが手づかず。5～6年たつ。

109 1
何を優先事項とするかが分かっていないのでは。議会と市民と話し合いで、夜は女性は出にくい。

110 1
何の活動をしているのかすらわからない。

111 1
何のために議員になったのかわからない議員がいる。大坊川の管理が悪い。

112 1
下の参考資料は人口がない。参考の基準としては不親切。議員の中には上から目線の人もいる。市民の意
見をもっと聞いてほしい。案ももっと出してほしい。

113 1

下のような比較表を調べる労力を長門市の税金が全国県内でどれくらいかを比較してみて下さい。長門市
はどんどん人口が減っているようです。立派すぎる市庁舎はいりません。市長、議員の皆さんは所詮他人の
金と垂れ流しています。

114 1
一部の議員を除いて、市政・市民のためにがりがりやるという雰囲気を感じられない。

115 1
意欲なさすぎ。なんの役に立っているのか不明。

116 1
意見する人は決まっている。

117 1
安倍政権であるいま、長門市創成の最後のチャンス。行政と一体になってプロジェクトを立ち上げ、国・県に
働きかけるべき。

118 1

私たちの生活は基本的には国の政策によって左右されます。従って議員の皆さんは国の諸政策に対しては
きちんとした見解を持っていなければならないと思うのですが、その点が不鮮明というか心細く感じることが多
いのです。「議会だより」も内容的に国政との関りが見えてこない。あるいはかけ離れていると感じられることが
多い。

119 1
私事で恐縮ですが、野良猫に餌を与えるため、周りの猫が集まる様子、これで付近の周り、家はフンで困って
います。私の考えですが、猫に餌をやるところを見たら罰金制度を市令で作ってはどうですか。

120 1

ロシアとの友好は大切ですが、長門市に、今、そのお金は無駄です。自費で行かれるなら構いませんが、そ
のお金をもっと、市民の役に立つことに利用して下さい。萩の図書館と比較してサービス、休みが多くがっかり
します。早く、インターネットの光回線が市内全域に来るようにしてください。

121 1
良く分らないが、立案に対して議論が少ない

122 1
やる気のなさに腹が立ちます。選挙前あれだけ一生懸命声をあげ、立派な事を言って、当選後は何をやって
るやら…。センザキッチンにしろ、星野リゾートにしろ失敗だと思います。もっと真剣に働いて下さい。

123 1
やる気のある議員がそんなにいないように思います。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

124 1
もっと市民目線で物事見ること、子育て世代が安心してこどもを養育できる社会に、住みたくなる、住みたくな
るながとの政策を。

125 1
もっとコンパクトにすべき（市政）

126 1

もっと、市民目線で考えてほしい。話は分かりますが（この場をお借りして）センザキッチンの駐車場、観光客
が遠くに止めているのに従業員さんが手前に止めているのはいかがなものかと思う。もっと、配慮すべきだと思
う。

127 1

もっと、議員の活動（1日の行動・週の行動・月の行動グラフ）が見えるように。議員報酬以上の仕事をするの
が当たり前でしょう。そうすることによって、市の発展、市民の幸せが成せるのです。10年後の市を見つめ、
20年後の限界市にならない様、市民一体となり、対策を立てることが必至です。このようなアンケートをする
前にもっと考えることがあります。（少子高齢化・一次産業の衰退、高齢化等）

128 1
もう少し巾広く一般市民の声を聞いてほしい。例えば学校教育の問題とか、選挙の時だけのように思う。

129 1
もう少し視聴に耐える質問をして欲しい。議員としての資質に欠けた人が多い。

130 1
無駄な税金を使わず、観光資源をもっと利用して観光客が増えるよう努力してほしい。

131 1
民間と比較してほしい

132 1
美祢市のほうが繁栄している。

133 1
美祢市の人口に対し多すぎ。18人→15人。議員という名だけで全く存在が感じられない議員が多すぎる。

134 1
道の駅が身近に感じないが私だけですか。

135 1
道の駅、湯本、市役所建設等、市とプランナーまかせで、意見がとおってない。

136 1
三隅地区は全然変わっていない。

137 1
三隅地区２名、日置地区２名、油谷地区３名、他は例として、俵山地区１名、湯本・渋木１名他・・・。長門市
内ばかり良くなる。仙崎、湯本、税金の使い方考えれ。条例変更で出来ると思う。

138 1
みすず通りの活性化など、せっかくの観光の資源を生かしきれていない。

139 1

毎年人口が少なくなっています、市の広報によると毎月数人生まれて、死亡60～70人将来長門市はどうな
りますか。議員、市の職員も同じく少なくするべきです、特に市職員については地元企業人材が不足していま
す、職員定数を少なくし企業に出すべきです。

140 1
ほっちゃTVを設置してない

141 1
ほっちゃ（金取り）でないと議会表現ない。

142 1
他の自治体の財政状況がわからないので参考にならない。他は他、長門は長門。赤字財政なのになぜ議員
報酬を上げようとするのか。意味がわかりません。

143 1
報酬引き下げ、人数も半減させて、少数精鋭が公に尽くす志でやるべき、危機感がなさすぎる。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

144 1
報酬は日当制にし、議会の開催を夜行うようにすれば、もっと幅広い人材が出て来るはずだと思います。

145 1
報酬に見あった活動をしてほしい

146 1
報酬と議員定数だけ出しても各市の人口も比較してみないとわかりませんが、議員の手数が多いのではない
でしょうか。長門市では1,914人に1人。

147 1
ビジネス議員は必要ない。

148 1
今の市は無駄遣いばかり。道の駅・湯本／新庁舎・・・

149 1
入浴券がありますが車のない人は行けません、何かお考えないですか、行かない人がおおいのではないです
か。

150 1
なかなか人にはできない大変な仕事だと思うが、世の中自分たちには甘く、悪いことをしている議員が多いと
思う。長門市にそんな人はいないと信じたい。誇りを持って仕事をしてほしい。

151 1
長門市をもっと元気にして欲しい。何もない平和な市なのにこの状態。もし災害などあったらどうするのか。不
安である。

152 1
長門市もまだ仕事が山積ですね、高齢化社会に力を入れて住みやすい長門市にしてね。

153 1
長門市民の為に活動して下さい。議会中継を見るに、自分をアピールしているように見える。

154 1
長門市議会が他市のどこよりも秀逸であってほしい。

155 1
長門市は、人口が少ないわりに議員が多い。15人位でよいと思う。

156 1
長門市の発展とまでいかなくてもせめて衰退を防ぐための手だてを行政と一体となって進めて欲しい。

157 1

長門市の将来ビジョンが見えてこない。人口減少地図でみると2040年の若年女性人口は-70％～-60％
内に長門市は入っている。民間企業の振興、労働力に占める女性の比率の向上、若者が定住しやすい文
化・娯楽への取り組み等課題が山積である。このままだと長門市は消滅してしまう。議会で質問しているだけ
の議員だは困る。災害にしても昨年の福岡県朝倉市、今年の広島県、岡山県等周辺で発生している。河川
等の現場のパトロールで出会うのは県だけで市の管理区域では防災危機管理課、市、消防のソフト部門で建
設部、市議会議員は管理パトロールで出会うことがない。

158 1
長門市の規模からすると議員数は１５名程度。報酬も美祢市以下にするべき。それと市役所の職員も多す
ぎる。早く減員しないと夕張市の二の舞になる。防げ。。限界都市。

159 1
長門市に住んでいて将来展望に期待が持てない。また、議員の中にも頑張っている人もいると思われるが、
全体的に高齢者が多く活性化に欠けているように思われる。

160 1
とにかく地方にも目を向けてほしい。

161 1
どなたが立候補されても、仕事らしき結果が見えない。

162 1
答弁する議員はいつも決まっている。議員が何をやっているか見えない。税金を使っているなら、それなりの
働きをしてほしい。何の為に議員になったのか分らない議員が半分以上だ。

163 1
どういう仕事をしたか目に見えない。町中を歩いている風には見えないし、活動している様子も見えてこない。
昔の人は良く声をかけていました。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

164 1
定数も多いし、報酬も高すぎ。議会（員）なくして、区長が代わりに仕事すればいいのに。

165 1
定数半減。

166 1
定数は16でよい。

167 1
定数が多すぎる（市民の数に対して）半分に減らしても良いくらい。

168 1
定数。報酬削減すべき。

169 1
低所得の人から集めた税金で、500万円を越す報酬はおかしい。

170 1
常に市民と対話の場を持ってほしい。

171 1
地方議員の不祥事が最近相次いでいる。長門市議の議会活動の成果も見えにくい状況にあると思う。地方
議員は多すぎるというような感覚を持っている人は少なくないのではないか。

172 1
地区地区の問題点が議会に出ているか。油谷地区の水産加工会社に外国から来ている人達の指導がしっ
かり会社でできていない（野菜がなくなる苦情が多いが）

173 1
地区から出ている議員は報告会等地元との交流を深めるべき。

174 1
小さい市だから議員はボランティアでやる。

175 1
他の市と比較されるのであれば、報酬額だけでなく、市の財政状況や市民の所得額の比較表も提示すべき
ではないでしょうか。議員の皆さんは、主たる生業があるのでしょうから、議員報酬はもっと減らすべき。

176 1
他地域の移住者には冷たい。

177 1
他市へ研修旅行に行くだけでは無駄。参考になることは実行に移さなければ。建設的且つ実効的な施策を
バリバリ立案し行動に移すべき。アンケートをとるだけなら意味がないよ。

178 1
他市との比較は関係なし。機能が正常なら報酬等は増やしてもよい。

179 1
代表質問をしたなら質問事項を最後まで信念をもって遂行すべきである。

180 1
センザキッチンの運営方法や今後のやり方をよく考えて。

181 1
センザキッチンでは、魚をさばいてもらうのに高すぎるとの町の声。来るお客さんに、仙崎はイカ・アジのサバキ
方を教えたらよいと思う。萩の奈古の道の駅は、魚が安いと、この仙崎からでも買いに行くようです。

182 1
選挙の時だけではなく日ごろから市民と向きあってほしい。

183 1

選挙の時だけ低姿勢では。特に女性議員は上から目線だという話をよく聞きますが。また、議会だより読んで
いても今さら。ということが多く時代が遅れている。と感じています。他市の真似事をしても遅いのです。市民
のこと第一に考えていますか。自分のことばかりみたいです。机上の空論はもうごめんです。都市計画税の不
公平差どう思いますか。怒っています。対象者は。

184 1
選挙の時だけ頑張っている気がする。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

185 1
選挙の時だけ家庭を廻られ意見を聞かれますが、その後も各家庭をまわっていろいろ意見を聞いて実行し
てほしい。

186 1
選挙の時だけ頭を下げあとは知らぬふり、市民の声を聞き行政にさすのではなく議員が進んでその声を実現
するようにしてほしい。

187 1
選挙の際はあいさつなどよくされたのですが、議員になったら挨拶も無い方がいます。感じよくないですね。ボ
ランティアもして欲しいです。

188 1
選挙時以外でも、一般家庭・企業を定期的に回られてはいかがですか。現場の声を聞いて下さい。

189 1
政策活動能力が無い（発言で終わる意味ない。。）

190 1
新庁舎に吹き向けは無駄だ。

191 1
真摯にされているのは感じるが内容が浅いように思う、市側答えに窮するぐらいの資料を集め質問を行って
ほしい。長門市の実情に合った行政行って欲しい。財政も無理のないようにしてください。

192 1
人口の割に議員数が多すぎる。議会での発言も単なる質問が多くその後の取り組みが見えない。

193 1

将来子供が少なく保育園減少しても良いかもしれないが、今の現状からして保育園の減少は止めて欲しい。
未満児でも多い学年があるので未満児枠を増やすなどしてもう少し考えて欲しい。保育園入園についても悩
む。

194 1
常勤の従業員が32万円の月額給与を貰っている人が、長門市にどのくらいいるのでしょうか。昔は「井戸掘」
という言葉がありましたが、今の議員は優遇されすぎです。

195 1
使命感を高く持ち、市民のために働け。

196 1
市民の声や要望は区長がすればよい。

197 1
市民の声や要望の内容を公表し、それに対し議会等の活動や成果について市民に伝えることを要望する。

198 1
市民の意見を良く聞いて改善してほしい。聞き流しのないようにしてほしい。

199 1
自分を売ることの演説が多い。

200 1
自分の地区のことだけ考えるのではなく、長門市全体を見ての意見が少ない。この頃、講演会がほとんど無
いが（例えば作家、評論家等）もっと文化を高める機会を増やしてほしい。

201 1
自分達がわからないのなら、もっと、専門家の意見を聞くべきだと思います。

202 1
市の職員の再就職もだけど、館長になったり、もっと一般の人にも道を開いてほしい。能力ですか、そちらの方
面も議員さん目を光らせて。

203 1
市内企業の平均給与を考えて報酬を決めてほしい

204 1
質問力の弱さ、なれあいと思うときがある。長門市の１０年先に明るさを感じない。

205 1
質問時の姿勢がぎこちない。答弁者は文書を棒読みしているに過ぎない。

10



整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

206 1
市長は何をしているのか全くわからない、イベントがある時だけ出席している。みんな市長は何をしているのか
わからないと言っている。

207 1

市長は、その権利等を使い、長門市の予算をムダ使いしている。節約を国全体で行っている時（借金が多額
なので）、長門市は好き放題にお金を使って、市民を苦しめて、一部の人の利益にしかなっていない。予算を
少額に見直すことを実施すべき時代です。

208 1
市長の報酬が高すぎる。

209 1
市長、市に対してもっとものを言うべき。

210 1
視察が旅行になっていないか。

211 1
仕事をしてください。

212 1

市外からの人や情報に頼り過ぎで、自分達で今の長門の身の丈に合ったやるべきことを実現し、市民が本当
に暮らしやすいと言ってもらえる長門スタイルを創る気概に欠けていると感じる。忙しい事が、仕事をしっかり
やっていると勘違いしている人が多いと思う。

213 1
参考資料が記載されていますが、市の人口が載っていませんので比べられません。

214 1
サラリーマン化している。

215 1
雑草がスゴイ。市職員又は議員が草刈りをしてください。市民に目で見える行動をしてください。

216 1
今後、長門市の人口は減り続ける中、議員の定数は削減すべきである。一般質問をしない議員は、何らかの
ペナルティを課すべきである。

217 1
これからの人口減、税収減を考えて議員数も少なくするべきだと思う

218 1
このスペースではまるで足りない・

219 1
このアンケート結果は公表されるのでしょうか。

220 1
子供たちに残る市の借金がどんどん増えているようでとても心配です。政策を提出・立案する際、子供の未
来を子供たちにとって住みよい市になるようお考え頂ければうれしいです。

221 1

国会議員をはじめ、最近の議員にはうんざりしている。「このハゲー」と暴言する議員、熊本市議（北口）の横
柄な態度等数え上げればきりがない。まがりなりにも「先生」呼ばれる立場である。人より高い道徳観を求めら
れるのは当然である。長門にあっては、そういう道徳もなく、その様な議員はいないと期待している。金子み
すゞの「みんなちがってみんないい」。そんなやさしい市にして欲しい。

222 1
高齢者の幸せとは何か、、、長門の自然をまず長門の人が楽しめるように、、、もっと、住民の幸せをイメージ
し、大きな構想の中で、一つ一つに取組んでほしい。

223 1

口頭で立派なことを言っているが、中身が伴っていないと思う議員さんがいる。生活保護利用者をもっと厳し
くチェックすべき、市役所と連携すべき（働けるのに、障害を盾に生活保護を受けている人もいる。おかし
い。）

224 1
交通の便を老人のことも考えて下さい。あまりにも不便で、病院にも行けないです。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

225 1
後期高齢化時代になって、もっと行政を簡素化し、前向きな社会参加ができるようにしてほしい。

226 1
議長・議員にかかわらず、政策に対して立案・実行までのプロセスに着手した人は何らかのポイントをつけ政
策をまとめる側に立ててあげる。横一列の体制はあまり良くない。

227 1
議会を欠席・長期入院等された場合の報酬満額はおかしい。視察研修も、北海道・東北等、遠方まで行か
なくても、近隣で長門市と同程度の規模で活動されている市町を選定されては。

228 1
議会の居眠り、報酬は一考すべし。報酬が今のままなら期末手当は必要なし。

229 1
議会中に居眠りしている議員の方をお見掛けします、もう少し真剣に議会に集中してください。

230 1
議会で寝ているものがいる

231 1

議会中テレビを見ると居眠りをしているような様子が見受けられます。違いますかね。居眠りまでとはいかなく
とももっと本気を出してほしいです。一般的に議員さんの顔がよく見えてこない（テレビではないですよ）活動状
況のことです。

232 1
議会中継をよく見ているが、座っているだけで、税金のむだづかいだ。

233 1
議会中継を時々見ますが、議員の方は一層勉強・研究をされもう少し掘り下げた議論を期待しています。

234 1

議会中継を一度見た。良くこんな人を議員に選んだと思った。それ以来見ない。よく働く人を少数でよい。そ
の人達なら報酬は高くても良いと思う。このアンケートも失望している。自分たちのお金のことが前面に出てい
る。まだ、低い市があるのに不愉快。

235 1
議会中居眠りをするな

236 1
議員を少し少なくしたら今のままの報酬でいけると思う（２人くらい）

237 1
議員報酬の比率を載せていますが、その市が赤字か黒字の内容を出していただけると良くわかると思いま
す。

238 1
議員はもう少し地区に対しての要望等を十分、聞き入れて欲しい。

239 1
議員は年間3回は一般質問をすべき。委員長は各委員に対して3回以上質問するように指導すべき。

240 1
議員は地方自治、財政、経済、文教厚生について高度な専門知識を修得するべく、日々勉強するべき。こ
れが基本中の基本、そのスキルの上に議員活動がある。政策提言はその後だと思う。

241 1
議員は市役所の勤務態度をチェックしているのか、人口も少なくなっている支所の統合を考えるべきではな
いか、経費節約をもっと考えるべき。

242 1
議員のパフォーマンスが目立つ。

243 1

議員の中には、議会で一言も発言されないまま任期を終えられる方がいらっしゃるようだが、きちんと発言す
るべきだ。またこのアンケートがムダにならぬ様、公開の方を宜しくお願いします、また議会中に睡眠をとられ
てる方がおられますが、今一度考えるべき、いつも同じ人ですが。

244 1
議員の活動に個人差がある。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

245 1
議員の活動が良く分らない。議会でも寝ている人がいるように見える。きちんと活動して、結果を出して欲しい
と思う。

246 1
議員の動きが市民に見えない。市民からの声をどれだけ聞けているか。どう反映できているか。毎月の動きを
教えて欲しい。ほっちゃＴＶ等で。意見を言っても聞いてくれない議員が多いと聞きます。

247 1
議員の意見も最後は尻切れトンボ。しっかり結果を出してほしい。意見を出せば一安心、義務を果たしたよう
な人もいる。

248 1
議員によっては的確な質問、意見を出されていますが、もう少し勉強して欲しいなと思ったりします。常に市
民は見ていることも肝に銘じて代表の声として益々頑張って頂きたいと思います。ご苦労様です。

249 1

議員によっては、もっと仕事をがんばって貰いたい人もいる。人口を増やす。企業は上から来るので、上に向
けた自動車道を急ぐ。人口が増えて町が出来る。ラクビー場が新しくなってワールドカップが終わって、その
後、需要がありますか。

250 1

議員としての活動が見えない。定期的に活動を文書又は会合で発表すべきと思う。活動日誌を義務付けて
はどうか。報酬を少なめにして活動日誌を整理して活動している議員には実費＋αを支給してはどうか。妻
がいつも言っていることは、「三隅の議員は地域のために何もしてくれない。言ってもやってくれない。」反省す
べき。

251 1
議員定数半減。

252 1
議員さんをチェックする機関があってもいいんじゃないですか。よく勉強されている議員さんもおられます
が・・・

253 1
議員さんは、もっと市のために頑張って下さい。

254 1
議員さんと直接、接する機会が少ないため、どのようなことを考え、何をされているのかが分かりずらい。

255 1
議員が地区で報告会等を開き、意見交換が必要である。

256 1
議員多すぎ。市民の意見をまるで聞いてくれない

257 1
活動内容がわかりにくい

258 1
活動してない議員も同じ報酬はおかしい。

259 1
活動が目に見えない。

260 1
活動が見えないのに書くことなし。

261 1
活動が見える議員と見えない議員との格差が大きいので、定期的に各自の活動内容がわかるように市民に
報告して欲しい。

262 1
各部落等に参加されていますか。また、市民等の会合等に出席され皆様の意見等を聞かれている所を見た
ことがありません。

263 1
下記表に、各市の人口・総予算・議員報酬/人件費等の比較できる項目があればよい。

264 1
下記の参考資料は、各市の人口も入れて比較すべきではないか。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

265 1
お山の大将。

266 1
表向きのきれいごとばかりではだめだ

267 1
お願いしてもことが進まない

268 1
同じ様な質問はしない方が良い。

269 1

今の議会は昔の議会と比べて役割を果たしていない。議員の中には市民のために熱心に活動し、頭の下が
る方も多い。しかし、これが議員の活動かと思う方も多い。（集会等に出席せず実態がわかるのか・・・）それ
故に報酬と増額できないと思うのは一市民の声である。

270 1

今一番思っていることは、湯本温泉の件。恩湯をもっと早く出来ないか。皆不満だらけです。礼湯を壊して恩
湯が出来るまで、なぜ間が空くのですか。星野の言うことばかり聞いて、もっと市民の声を大切にして下さい。
長門の人口にしては15人でも多いくらい。もっと親身になってもらいたいと思います。

271 1
イベントや祭りだけでなく、文化活動福祉活動に参加し、リーダーシップを果たしてほしい。

272 1
イベントなど良く参加されています。もっと、職員の再就職など待遇が良すぎるのではとか、一般の人の意見
を届けてほしい。

273 1
居眠りは見苦しい.

274 1

一般質問を全くしない議員がいるが、なぜか。一般質問をしない議員が何の活動をしているのかわからない。
市民の税金を無駄に使うな。議員定数が多すぎる。活動をしない議員は報酬を出さなくてよい。これだけ報
酬を貰えるから議員になりたいのか、選挙に行く気になれない。

275 1
一般質問は必ず全員が行ってください。よろしく。

276 1
一部、何をしているのか、わからない方がいるように思います。行政の批判だけでなく解決策をお願いします。

277 1
意見のない議題がある。

278 1
意見する人が決まっている。質問する人が決まっている。

279 1

アンケートには様々な人達の意見を踏まえてお答えしましたが、その後は何の事もなくいつも「はいそれまで
よ」の感あり。この度も真剣に向き合い、様々な人達の意見をまとめておきます。このアンケート結果は公表さ
れることを強く望みます。市民と真剣に向き合って下さい。市議会だより等で公表してください、それでなけれ
ばアンケートの意味がないと思います。（別紙あり）

280 1
あれが長門市の議員かと言語、行動を疑われることが多い。所信を忘れず市民の代表としてガンバッテ欲し
い。

281 1
安倍総理の地元である長門市はマスコミに注目されていると思います。パワハラ、セクハラ、飲酒運転金銭ト
ラブルなどで有名にならないように行動に気を付けてください。

282 1
TV中継の時だけでも真面目な態度で議会に臨んで下さい。

283 1
70歳以上は立候補するな
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

284 1
1に市民、2に議会、3に立案が少ない。買い物・通院の足が不足。

285 1
１０年後の長門市の人口を考えて下さい。

286 1
1.当選時の初心忘れず、市民の為に尽くしてください。

287 1

選挙の際に立候補者の討論会を行い主義主張を明確にさせていただきたい。知人だから投票するというの
は好ましくない。各自のマニュフェストの進捗状況と1年に1度自らの声で発表をさせる場をつくってはどうです
か。≪参考資料について≫◎各市の人口の比率はしなくてよいのか。◎報酬が低いのは議員のレベルが低
いということなのか。それとも低報酬で頑張っているよいうことなのか。

288 1

＜気づき＞油谷勤労者体育センターの向かいの道沿いに自動販売機が並んでいる。近くにある「油谷観光
案内板」は古くなっているので、新しく出来ないのなら撤去した方が良い。人丸駅のトイレ表示は男性青色・女
性赤色で表示した方が判りやすい。

289 1

（議会だよりは）読む気にならない。病院等の待合室で長門時事を見るようにしている。選挙の時だけ、それ
以外は顔を見たことがない。収入のない高齢者がどんどん増えている。3人議員を減らしてもよいのではない
でしょうか。

290 1
予算について詳細にチェックし無駄な支出を追及してほしい。

291 1
報酬以上の仕事をして欲しい。議員の立場を利用し自分の思うように動かそうとする一部の議員がいる。信
頼できない。

292 1 企業誘致の努力をして欲しい。

293 1 議員の皆さんが積極的に行事等に参加されるのは良いこと。市民を巻き込んでってもらえると良い。

294 1
議会中継で前置きが長い。人口減少に対する危機感を持ってほしい。

295 2
本市は広い地域でありますのでこのことをふまえて活動してください。

296 2
本気でやっている人とやってない人が明らか。

297 2
入札談合が多すぎる。落札率98.9％はありえない。

298 2
藤中川周辺の通学路の状況が悪い。もっと広くしてほしい。

299 2
湯本温泉の開発を祈る。

300 2
湯本・仙崎への予算が過大。チェックしてほしい。

301 2
長門商店街まで直通のバスが欲しい。

302 2
長門時事の議会記事の方が興味がある。市民の声を聞くことは中々難しいと思うが、議員不在地区は議員
との接触はほとんどない。

303 2
長門市議会は台本がある議会です。テレビ中継されるので市側、議員側が討論していない。議会中継は一
回見て二度と見たくなくなった。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

304 2

長門市は地形が複雑でそれぞれの地域の声を反映させるために今の議員定数を減らす必要はないと思い
ます。合併により市職員の仕事が多岐にわたり増えている。一部の市職員に負担が多くかかり、精神的に追
い込まれている職員がかなりいると聞く。何とか配慮してほしい。市長、管理職員の意識の変革を呼びかけて
欲しい。

305 2
地区の代表ではなく長門市全体のため大局的な活動を望む。議会だよりは広報の中に入れられないか。。

306 2
選挙の時だけの活動では困る。もっとインフラ整備を。

307 2
仙崎・湯本と大型事業が続くが先が不安だ

308 2
人口減少対策が急務。議員定数は16人くらいで良い。「〇〇センター」が多く一覧表が欲しい。

309 2
人口に対して定数をもう少し減らす。

310 2
職員に対する市民アンケートもやってみたら。

311 2
市役所職員の給与が高すぎると思います。まともな人があまりいません。どうにかして下さい。

312 2
市民の要望等を聞いてもらえる会などがあればよいと思います。市議会に市民の意見が届いていないように
思います。

313 2
市民の要望をしっかり市に届けて欲しい。長門は住みにくい。市民にやさしくない悩んでいる人を助けてくれな
い行政が機能していない

314 2
市民と立ち話でも可。

315 2
市執行部、職員のチェック機能を充分に発議して前進する事。

316 2
今の議員が報酬・定数をどう考えているか、話し合うべきだろう。

317 2
国防　消費税　憲法など国政について、議員が発言しても良いと思う

318 2
高齢化対策に力を入れて欲しい。市民との対話の機会を増やしていくこと。

319 2
行政に文句を言うだけが仕事ではない。

320 2
行政チェックがあら捜しにならないように。

321 2
建設ラッシュで変わっていく長門…。最近ではお客さんが増えて活気があるように見えます。しかしこれから
の長門市は高齢者が増え収入がそれこそ…。これからの市民税とか高くなりそうで不安です。

322 2
教育に関わる予算の増加を切望します。(エアコンの設置など）

323 2
議長、議員の報酬はまずまずですが、市の職員、国家公務員と同じ給料では高いのでは。

324 2
議会中継を見ていると、市長の答弁が長い。もっと簡潔にして欲しい。答弁もありきたりが多い、議員もそれで
納得している議員もいる。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

325 2
議会でほとんど質問意見を言わない議員さんがいる。何をしているのだろうと思う。

326 2
議会だよりや議事録はWEBで公開されているか。

327 2
議会だよりしか活動の方法が見えないので何かほかにないものでしょうか。ほっちゃTVがない

328 2
議会・議員の活動が良く見えないです。運転が出来なくなれば買い物に行くのも不便になります。対策を考え
て欲しいです。

329 2
議員定数は少なければよいというものでもない。議員として仕事をしてもらえれば良い。

330 2
議員定数は１４～１５人で良い。そうすれば報酬を上げても良い。身を切る改革をすべき。

331 2
議員定数が多い

332 2

議員改選前は、他市視察の結果を報告されていた議員も若干ありましたが、最近は耳にしません。観光旅
行と勘繰られるのを恐れているのか不思議。何人かで実施するときは、共産党を長にしてもっともらしい恰好
にしている。要するに「質の低下」だ。「質問のための質問」だけの議員もいる。たたけばホコリの出る議員がい
る。

333 2
議員一人一人の活動が見えない。

334 2
議員は12人で十分

335 2
議員の中でよく働く人とあまり働いていない人との差がありますけどこれは世の流れでしょうね。

336 2
議員の活動にばらつきがある。定数を減らしたらよい。

337 2
議員となるべき地区が限定されていて地方から出ずらい

338 2
議員さんと私たちの話し合う場がほしい。

339 2
企業誘致を進めて欲しい。

340 2
頑張ってください。

341 2
頑張ってください。

342 2
活躍を祈る。市民の声を聴いて歩くことが　第1.

343 2
各地区をまわり意見・要望を聞いてほしい。

344 2
各地区の議員さんはその地区の市民の声を聞いて回るとか、様子を見て回るとかされているのでしょうか。お
会いしたことがないように思います。

345 2
何が必要か、いまの時代にどうあるべきか考えて欲しい。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

346 2
一部の議員に道でであっても目を伏せて避けるような議員がいる。

347 2
若者が魅力をかんじるまちを。

348 2
若い人のためにもお金を使ってほしい。

349 2
ラグビーとやきとりにお金を使いすぎていないですか。必要ですか。湯本も成功するとは思えない。。地元のご
機嫌取りばかりの立案は不用

350 2
良く調査や資料は整えられ勉強されているように思いますが、実際に市民の生の声を聞く機会をもっと増やさ
れた良いと思います。

351 2
問題提起しても、直ぐに対応結果がみられない場合は、県議に相談することがあり。解決が早いと思います。
些細なことでもしっかり検討し、住民との橋渡しをしてほしい。

352 2
もっと長門市の良さを市外はもちろん県外に向けてＰＲするべきと思います。

353 2
もっと政策提言を。

354 2
もっと頑張ってほしい。

355 2

昔ですが、議員の中に税金を滞納している人がいると聞いて驚いたことがあります。税金を滞納している人は
立候補できないとする仕組みはできているのでしょうか。長門市の活性化のため、市民の声を聞くため、市の
イベントや市民活動に参加する議員さんの顔ぶれが決まっていませんか。議員になってから質問に立った回
数が極端に少ない人いませんか。議員同士で切磋琢磨していただきたいです。

356 2
ほっちゃの中継で、時々目を閉じている人を見ますが、、、。こういったアンケートを増やして市民の声を拾っ
てほしいです。

357 2
ほっちゃテレビで一人一人紹介してください

358 2
ほっちゃＴＶの議会中継を見ていますが、一部の議員の態度が悪いのと居眠りをしている人、議員としての資
格がない最低税金ドロボウ。

359 2
ほっちゃＴＶ（議会中継）を見ていると大変だと思うけど、中でも無関心な人がいる様に見える場面もあるよう
に思います。

360 2
報酬額は低いけどよく働いてもらっている。市の税収がもっとあれば報酬額はアップして良いと思う。

361 2
別紙に苦情を書きました。長門市民の職員、議員さんであるので何でも相談しやすい人であって欲しいと思
います。

362 2
別紙にて要望

363 2
不満を言う人はなんでも不満を言う。市議会のせいではない。

364 2

日々の生活がいっぱいで中々議会や議員さんの活動状況を見る機会がない。市民としてももっと関心を持っ
て見ていかなければいけないと反省しています。議員の方も大変だと思うが自分の身を削る気持ちで市政に
取り組んでほしい。

365 2
パワハラのあった消防庁舎に16億円庁舎は無駄。俵山道路、建設会社の労働者の質が悪い。星野が来る
と温泉街に人が全く歩かなくなる。ホテルマイスのサーチライトは景観をこわす。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

366 2
パフォーマンスと思われないよう関わった事業等がさらに発展する取り組みをして欲しい。

367 2
発言してない議員がいるが如何なものか。

368 2
名前だけの議員はいらないので、質の高い活動を期待します。

369 2
長門市を発展させるため、大胆な発想を展開してもいいのではないか。

370 2

長門市の活性化。その中でも教育面に力を注いでほしい。また子供を育てやすい環境づくりを。センザキッチ
ンについては議員努力を感じるが、商品が高い。ラーメンは大変まずい。人気店で修業せよ。リピータ置くおく
ことでは。

371 2
長門市にこだわらず他の市町村とも同調できるように、ほかにもよく知っておられる方がたくさん一人でも多く
増えることを願います。

372 2
長門市が大好きです。観光、６次産業、海の駅＆道の駅、災害も少ない、市役所も新しく生まれ変わる。もっ
ともっと楽しい長門市へ、少子高齢化を逆手に住みやすい長門市、空き家対策もお願いします。

373 2
とにかく長門をよくしてほしい

374 2
特別な事だけを考えるのではなく、地道な政策を。

375 2

問３にも書いたが、型通りの質問や、行政擁護の質問を見る時、議会へ期待するものがないのかと残念に思
う。例えば、みすゞ学園の具体性、司書教諭の負担軽減と司書の配置。これらと長門のこどもたちの学力との
相関関係といった教育問題が、何時も曖昧なまま躱されている。勉強不足にも関わらず質問しているからで
あろう。議会報告会の後で、また連絡しますからと言ったきりの議員の何といいかげんなことか。

376 2
定数は15でよい

377 2

地区のイベントや祭りの時、人口減少と高齢化で、市の職員のお手伝いが必要となる。しかし、職員は「自分
の地元でもないのに、何で手伝わないといけないのか」と言われ、同じ長門市なのに何故。祭り・イベントの中
止の話が出て来ている、何か寂しい消えて行くでしょう。市職員には、休日参加すれば、代休をあげるなどし
てほしい。又は、各支所には、地元の職員などを置くなどしてほしい。皆で、長門市の活性化を図る方法はな
いものだろうか。

378 2
地域の報酬が低い。若い人がいない。

379 2
地域貢献をもっとすべき

380 2
地域行事の中にもっと入って意見を聞いてほしい。

381 2
だんだん衰退していく長門市を見ていると悲しくなる。議員の皆様の活躍を期待しています。

382 2
大変でしょうが長門市民のために頑張ってください。

383 2
センザキッチンの運営について、市民本位の立場で強力にあり方の提言をしていただきたい。

384 2
選挙の時だけではなく時々顔を出してほしい。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

385 2
政策批判ではなく立案を。

386 2
政策決定の時、その都度市民の声を聞いてほしい。若い世代にも後世に負の遺産や負担をかけないように

387 2

少子高齢化が進んでいる長門市で若者から高齢者、すべての市民が暮らしに満足できるような施策をしっか
りと立案してほしいと思います。他の地域のいい所もしっかり勉強されて、声を拾って議論して欲しいと思いま
す。長門のいい所をもっともっと発信できるような活動を期待しています。頑張ってください。応援しています
よ。

388 2
市民の為、働いてください。

389 2
市民に目を向けた提案をすること

390 2
市道（湯本～渋木駅間）が荒れている。（水害の跡や木々の垂れ下がり）ホタルのバスがシーズンはひっきり
なしに通るのでもう少し、市とか温泉関係者が面倒を見ることが必要ではないか。

391 2
知っている人には優しくされる人有り、よくない人が多いと思います。

392 2

市政をよくチェックしてほしい。日置支所に行くと、職員が暇そうに話していることが多い。また、接客の挨拶を
せずのっそりときて応対する。ほっちゃＴＶも録画の垂れ流しがほとんどで肖像権もあったものじゃないと思い
ながら見ている。他市ではあまり例がないのでは。

393 2
市議会の市民に対しての積極的姿勢には評価します。

394 2
市議会が秀逸であってほしい。

395 2
サラリーマン化している議員が多くて、最終的に行政に負ける。水戸黄門のドラマを見ているようだ。黄門なら
いいが、今のままでは長門市はそのうちつぶれる。

396 2
今後益々高齢化人口減が予想され、また大企業も無く当然税収入増も見込めないなど現在の議員定数も
一考の余地あり。

397 2
今回アンケート用紙が来ましたので、議会だよりをよく読んだりほっちゃTVを視聴しました。でも、よく分かりま
せん。関心の低さを認識。議員の方に申し訳ないと思いました。今後注視しましょう。

398 2
これからも議会だよりをよく読んで行政のチェックを確認し議員様の活躍を期待しております。

399 2
これからの活動を期待したいと思います。

400 2
この4月に転居したばかりでまだよくわかりませんが、このような取り組みは大変良い事だと思います。

401 2
高齢になって、交通手段が最も重要になってきました。気軽に、買物・病院・図書館等へ行く、パスポート風
なものが欲しいです。

402 2
高齢者の増加とともに、ゴミ出しがなかなか出来なくなり、ゴミ屋敷になりかねない、ましてや大型ごみ等家ま
でこられ改修してくれるシステムを考えていただきたい、有料でもいいと思うが（例：一点500円とか）

403 2
高額な庁舎の新築について市長の暴走を止められない議会に失望しました。限られた予算なので慎重に
使って欲しい。

404 2
現在市役所では毎日、国旗及び市旗を揚げているが土日祝日は必要ないと思います。聞くところによると議
員からの提案だとのこと。閉庁の時は市民にとってもまったく意味がないと思います。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

405 2
救急病院、救急車の在り方が、最近なってないような状態のように思われます。色々なところで、市民の声を
聞いて下さい。年寄だから、高齢だからほっとけと言う扱いのように思われます。

406 2
期待していない、地域性、高齢化、財政面を考え政策立案、提案して欲しい。

407 2
議会は行政のムダをチェックし、是正すること。議員は市民の声を大切にし、議会に反映させること。

408 2
議会での質問の際、議員本人が市運営に対する勉強不足が目立つ。

409 2
議会中継の時は特に姿勢動作を気を付けては。

410 2
議会中継で議員さんの質問が紙の棒読みであったり、内容がだらだらしている人がいます。もう少し簡潔にで
きないものかなと思います。

411 2
議会だより、一般質問、委員会だけでは活動がよく見えません。個々の活動内容が見える広報を各人出さ
れることが必要と思います。SNSでは全然使い物になりませんよ。

412 2
議会・議員の活動が見えない＝こちらが関心を持って見ていないのかもしれないが、ＰＲが足りない気がす
る。選挙の時しか見ることがない。

413 2
議員報酬はあまり低くなると議員のなり手がなくなる。ただし議員定数は管内比較しても多い。もっと削減の努
力が必要。

414 2
議員は若い人に限る。退路を立っての議員を目指した人もあるはず。

415 2
議員の皆さんは、市民の要望を受けてどのように議会や行政に働きかけて、それが実際どんな形で実現した
かを色んな場面で語って下さい、これこそ評価を得る実績になると思います。

416 2
議員の皆様にはいろいろとご苦労様です。センザキッチン、もう少し地元の者が利用されやすい場所に、そし
て次に観光に。価格が高いという話。地元の物も少ない。

417 2
議員の不在の地域でも要望を聞いてほしい。

418 2

議員数は１８人から１２人。議会だよりは不要。ほっちゃＴＶで十分得られる。特に関心のある方は傍聴の手
段がある。県議会も止めた例あり。前から感じていたが、税金の無駄使いである。議員個人が情報伝達（会）
をやるべき。任期中に一度も質問していない議員があると聞いたが、議員辞任勧告をすべき。

419 2

議員さんに言いたい。選挙の時だけ頭を下げ、当選したら知らんふり。人間性を疑います。そのような議員は
働きもない。市民の前で、働いている事を発表出来ますか。市長さんをもっと盛り上げ協力してほしい。大西
市長さんは、良く頑張っておられます。市民は応援しています。頑張る議員さんを応援します。

420 2
議員が良好な見識を持つこと。

421 2
学校の廃校は市が考えるべき

422 2
各市の人口も示してほしい。

423 2
青海島（含通地区）に島在住の議員が必要であると思料しますが、なかなか前に進みません。

424 2

今長門市は少子高齢化で消滅可能都市と言われている、そうした中でこの現実をどのように打開するのか全
く議論されていないように思う、定住移住がどこまですすんでいるのかわからないが、市外からの移住に力を
入れるべきと思う。議員の皆様長門市の為に頑張って下さい。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

425 2
いつも議員が傍にいて役に立ってほしい。

426 2
一生懸命働いて下さり、真にありがとうございます。私達の生活の向上にご尽力宜しくお願い申しあげます。

427 2
一部だけの意見だけでなく市全体をよく調査して発言してくれ。

428 2
意見・要望を議員さんに届ける方法はどのようにしたら良いかわからない。

429 2
アンケート結果を公表のこと。

430 2
アンケート結果は公表するのか。

431 2
アルミネの工場排水垂れ流しは調査されたか。萩では良いうわさは聞かない。

432 2
アルミネの用地の件、議員が地元の意見を聞くこと。アルミネなんか三隅にいらない。

433 2
２回ほど議員報告会に参加させて頂きました。そこで何か要望・意見は。を問われ、意見・要望を発言しても
言うだけになっているような気がします。（出来ない要望などあるのはわかります）

434 2
1市1農場はどうなったのか。

435 2
有能な議員を望むなら報酬は高くすべきである。

436 2 若者が減っているが何か対策は考えているか？観光振興で若者がふえればよいが・・

437 2 特に無

438 2 選挙の時だけ。その後は一度も来ない。生活や仕事のことを気にかけてくれる議員はいない。

439 3
定数を減らした方が良いと思う

440 3
全ての議員は知りませんが、よく働いて下さる方が近くにおられるので、敬意をもって拝見させていただいてい
ます。

441 3
選挙の時、従来型の選挙を廃止し、お金のかからない選挙を全国に先駆けてやって欲しい。

442 3
私自信年齢的なものかもしれませんが、他局とくらべて音声がいささかはっきりしません。(聞き取りにくい。）

443 3
賛成ばかりでは議員はいらない。

444 3
議員個人のことばかりで、本気で全体を見ていない議員がいる。入札が一部企業に偏っている。議会は
チェックしているのか。

445 3
若者が長門市から離れる状況を変えてほしい。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

446 3

本当に将来の長門市を考えているのか不安視する方もおられます。いろいろな考え方もあろうかと思います
が、市民の代表として先進的な考えで市政を進めてほしい。しっかり勉強し、高いレベルの議員であってほし
い。

447 3
ほとんどの人はまじめに働いておられます。ありがとうございます。頑張ってほしいです。

448 3
ほっちゃは無い。読んでも興味がわかないので途中でやめる。市民にもっとアピールする工夫が必要。

449 3
人口減少が続く、長門市が活性化されるよう頑張ってほしい。

450 3
ケーブルＴＶができて以来パフォーマンスに走り過ぎる議員が多いと思う。

451 3
議会や議員さんについて理解してないことがありますが、頑張っているという印象はあります。

452 3
議員の定数を減らして、報酬を増やすことも考えては。多くの意見をあげれないという意見もあるがこのご時
世意見を集約する方法は多数ある。それを考えればよろしい。

453 3
がんばってください。

454 3
該当なし。議長も三隅だけでなくすべての長門市民のために公平に市政を行われている。

455 3
一般質問で課長とのやりとりは必要ない。市長とやり合えばよい。部長は何をしている。座っているだけ。課長
は出禁。

456 3

以前、各地域において意見交換会のような催しがありましたが、特定地域に限定された会合に他地域の者
は参加し難い。旧１市３町の枠で公民館で開催されてはいかがか（要望）。市の財源と環境衛生のため猫を
完全登録制にして野良猫を無くしてもらいたい。犬だけ登録させるのは不公平であるし、猫の糞害には近所ト
ラブルの要因になる可能性が大。

457 3
民間企業との差が多すぎる。

458 3
議員活動内容をみんなに見せて欲しい。議員全員が年1,2回報告してほしい。

459 3
議会だよりを読んでいるが、成果・実行がない。もう少し今の何が長門市に必要か考え、実行し成果を上げな
ければならない。

460 3
他市にくらべ何も発展していない。金子みすゞに頼りすぎ。

461 無回答
独居や高齢夫婦向けの交通の利便性。シャトルバス週3回、銀行・スーパーがない。

462 無回答
道路の除草や危険な空家対策。

463 無回答
道の草刈りをしてほしい。溝蓋をきちんとしてほしい。（津黄の自治会です）

464 無回答
長門病院前にある応急診療所はあまり機能していないように思う。〈絶対に必要なものかと思う。）

465 無回答
長門市全体のことを考えて仕事をして欲しい。ブームではない政策を考えてください。

23



整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

466 無回答
地区の議員さんもっと町内を巡回してみられたらよろしいかと思います。

467 無回答
地区の活性化を望む。

468 無回答
身体障害者や精神障碍者の雇用が難しい。就労A型 、特に重度障碍者の受け入れ強化を。

469 無回答
職員採用は公平に行われているか。

470 無回答
私たちの出した声を議会に反映されているかが分からない。声を聞きに来られてもいない。

471 無回答
市民の声を投函するところがあれば良い

472 無回答
市全体を見て人口減にならないよう。工場団地・水産団地作る。

473 無回答
議会の仕事がもっとよく見えるように、市民との垣根が無くなるよう、意見交換が多くなるように。

474 無回答
議員一人一人の顔の見える活動をしてほしい。

475 無回答
議員の行動が見えない。

476 無回答
要望だけではなく廃止も提案すべき。

477 無回答
もっと市民の声をくみ上げる努力をすべき。

478 無回答
美祢市は来福台などつくり長門の人口もずいぶん流れていったはず。これを止める手立てはないでしょうか。
ますます人口が減るし空室が増えるばかりでさみしいです。

479 無回答
まず、現状把握と現状をよく理解することから始めてほしい。どうも、理解すらできていない。

480 無回答
人の意見を聞いている人と聞いていない人がいます、居眠りしている人は最近見かけなくなりましたね。

481 無回答
長門の予算に対して議員が多いと思うので、もう少し少人数でも良いと思います。議会もたまに見ますが生活
の中で変化が見えてきません。

482 無回答
長門市にショッピングモールや人が集まる場所を作ってもらいたい。

483 無回答
独居・老老介護・子供のいる家に援助を。

484 無回答
地方の割に活発な議論されていない

485 無回答
地域の活性化の為に真剣に活動されていると思いますが、全員がそうかと言いますと疑問です。議会として
全員一丸となって、活動できるような仕組みを作り活動して頂きたい。

486 無回答
政務調査費の内容について、新聞購読料・端末通信費などではなく、資質向上の為に使っていただきたいと
思っています。通常のサラリーマンは自腹負担です。
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整理番号

質問４
の回答
番号

意見内容

長門市議会及び議員に係るアンケート調査整理表

◆アンケート問４の回答結果に対応した問９の自由意見の整理結果

（問９）その他、議会・議員についてご意見・ご要望・ご批判など率直にお聞かせください。

487 無回答

市の中心的存在である市役所の頂上に、日の丸の旗がひるがえっていないのは淋しい。私の不注意による
目のやりどころを誤っていたとしたらうれしい。優秀なる長門市議さんには、議論も大切ですが先ず日本人で
あることの自覚を持つことです。

488 無回答
仕事量がわからない。他市が何人だから長門は〇とはいえない。長門は農漁工観を目指すのだから各５人
×４＝２０人その他民生行政６人でＴＯＴＡＬ２６人となっても仕事をやるならよいと思う（別紙あり）

489 無回答
産業誘致を是非、若い者の働く場所を。

490 無回答
ごみ処理

491 無回答

行政に関するチェック機能を果たしていない。税金の無駄遣いが多すぎ。必要な身近な問題はほったらか
し、その他のことに必要以上の金を使っている。もう少し市民の声を聞き小さなことでも優先順位をつけ取り組
むよう行政に働きかけて貰いたい。

492 無回答
議員は、選挙の時だけはお辞儀されるけど、すむと無言。その中で、○○さんは頭を下げられ感心。

493 無回答
議員の勉強会等も開催して、現実的な政策を立案出来るようになると良いと思います。

494 無回答
議員の仕事や報酬について、第3者委員会を作ったらどうか

495 無回答
議員によって役割を真剣に受け止めている人とそうでない人がいるように思う。まずは地区地区の議員は地
元を思う気持ちが大切だと思う。

496 無回答
意欲と謙虚さが必要だと思います。そして平和を守ることが基本です。

497 無回答
ありません

498 無回答
20年後のことを考えた長門市の未来について考えていただきたい。代表ということで、市民と密着した活動を
よろしくお願いします。

499 無回答
〇毎回、同じような質疑応答、その内容の結果は出ているのか疑問です。〇選挙前だけ一生懸命なので
しょうか。

500 無回答
人口減少が進んでいる。報酬・定数について今から議論すべき。
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